Інформація управління культурної політики і ресурсів виконавчого комітету міської ради до проєкту рішення виконавчого комітету міської ради «Про бібліотечне обслуговування мешканців Старокостянтинівської міської територіальної громади»


На сучасному етапі, коли відбулось об’єднання територіальних громад, одним з актуальних питань є функціонування та розвиток бібліотечних закладів громади в нових умовах.
Мешканців Старокостянтинівської міської територіальної громади обслуговують: комунальний заклад культури «Централізована бібліотечна система» Старокостянтинівської міської ради, до складу якої входять: центральна бібліотека, бібліотека для дітей, сільські бібліотеки-філії сіл Баглаї, Бутівці, Великі Мацевичі, Волиця Керекешина, Великий Чернятин, Веснянка, Воронківці, Грибенинка, Григорівка, Губча, Іршики, Капустин, Красносілка, Лажева, Малий Чернятин, Огіївці, Пашківці, Пеньки, Попівці, Радківці, Решнівка, Росолівці, Самчики, Сахнівці, Стецьки та три міських бібліотеки (бібліотека для дорослих, бібліотека для дітей, бібліотека для дорослих і дітей), всього 30 бібліотечних закладів.
 Бібліотечні заклади організовували свою діяльність відповідно до законів України «Про культуру», «Про бібліотеки та бібліотечну справу», Указів Президента України, розпоряджень та постанов Кабінету Міністрів України, державних цільових програм - «Стратегії розвитку бібліотечної справи в Україні до 2025 року, «Якісні зміни бібліотек задля забезпечення сталого розвитку України».
Протягом року бібліотеками виконувались заходи оперативного планування: формування бібліотечного фонду; забезпечення доступу мешканців громади до інформаційних ресурсів бібліотек та глобальної мережі Інтернет, участь у проєктній та грантовій діяльності, методичний вплив, партнерство різного спрямування; соціокультурна діяльність.
Станом на 01 грудня 2021 року послугами бібліотек ЦБС скористались 19347 користувачів, міських бібліотек – 3413.
Бібліотеки громади долучились до проведення загальноміських заходів, театралізованих свят, фестивалів: «Медовий гарбуз», «Тато Fest», «Болохівські гостини», «На Івана, на Купала нічка мала», "Територія дитинства", заходів з нагоди святкування Дня Незалежності та Дня міста.
Відбулись творчі зустрічі із письменником-хмельничанином Юрієм Даценком, знатним художником монументально-декоративного мистецтва, живописцем, нашим земляком Миколою Жулінським, місцевою поеткою Оксаною Скоц.
На запрошення ГО "Музична майстерня "Гурба», музею народної архітектури та побуту у Львові Галина Самолюк, бібліотекар с. Воронківці взяла участь у онлайн-марафоні #Великдень_вдома_ із великодньою піснею «Ой, у полі два браття косять» та стала переможцем у номінації «Глядацькі симпатії».
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Центральна бібліотека започаткувала таку форму заходів як онлайн зустрічі (уже традиційні) з Людмилою Іванніковою, нашою землячкою, кандидаткою філологічних наук, етнографом, фольклористкою, в рамках реалізації проєкту «Мандрівка в глибину народних звичаїв».  
Грибенинська сільська бібліотека регулярно запрошує усіх бажаючих долучитись до онлайн-зустрічей з поеткою Оксаною Скоц, Катериною Девдерою, письменницею Аллою Рогашко.
         У бібліотеках ЦБС діють 6 клубів за інтересами. Це клуби переважно декоративно-прикладного спрямування – «Сучасниця» (с. Воронківці), «У нас розумні рученята» (с. Губча), «Перлинки» (с.Росолівці).
У бібліотеці для дітей діють клуби за інтересами «Дзвіночок» (природознавство) та «Родослав» (народознавство); у міських бібліотеках – клуб правового спілкування «Феміда», клуб театрального спрямування «Музи Мельпомени», клуб природничого напрямку «Джерельце». З метою підвищення правової культури молоді на юнацькому абонементі центральної бібліотеки працює молодіжний клуб «Ти і закон».
У 2021 році значна увага приділялась формуванню документальних ресурсів бібліотек. Протягом року до бібліотек централізованої системи надійшло 1215 примірників видань на суму 120090 грн. З них - 827 примірників книг на суму 103593 грн 57 коп. від Українського інституту книги за участь у Програмі поповнення фондів публічних бібліотек.
 Центральна бібліотека – переможець акції поповнення бібліотек України сучасними книгами для розвитку, яку оголосили Благодійний Фонд «Бібліотечна країна» та книжкова премія KBU AWARDS.
Галина Олійник (бібліотекар с. Радківці) – переможець розіграшу книг «Читай з народним депутатом Іриною Констанкевич».
Всього в поточному році на поповнення книжкових фондів залучено позабюджетних коштів на суму 104693 грн, за які придбано 878 примірників книг.
Показник поповнення фонду із джерел безкоштовного комплектування в 2021 році становить 72,3%.
Для бібліотеки для дітей з бюджету розвитку виділено 6490 грн, за які придбано 51 примірник книг.
        На передплату періодичних видань для централізованої бібліотечної системи було виділено 46500 грн, для міських бібліотек – 11245 грн.
Проводилась робота над створенням електронного каталогу, очищенням фондів у книгозбірнях.
Станом на 01грудня 2021 року в ЦБС є в наявності 37 комп’ютерів та 18 одиниць копіювально-множильної техніки (з них - 21 – в сільських бібліотеках). 13 бібліотек (з них 11 сільських бібліотек) підключено до мережі Інтернет. 
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У 2020 році в Україні стартував проєкт Кабінету Міністрів України «Дія. Цифрова освіта», спрямований на розвиток цифрових навичок громадян. Книгозбірні системи з доступом до мережі Інтернет (центральна
бібліотека, бібліотеки сіл Огіївці, Радківці, Лажева, Великий Чернятин,   
Іршики) долучилися до державного проєкту - є партнерськими хабами проєкту «Дія. Цифрова освіта» та навчають цифровій грамотності користувачів безкоштовно.
У поточному році бібліотеки сіл Пашківці, Попівці, Красносілка, Іршики отримали комп’ютерну техніку (8 комп’ютерів) завдяки участі в благодійній програмі «Підтримка та розвиток бібліотек та освіти в Україні» - проєкті Міністерства цифрової трансформації - "Дія. Цифрова освіта" та благодійної організації «Благодійний фонд «Фаворит Фаундейшн». 
Це ще один крок до перетворення наших бібліотек на сучасні хаби цифрової освіти, що надасть кожній людині громади можливість безкоштовно опановувати цифрові навики.
У 2021 році доступом до мережі Інтернет скористалось 14386 користувачів.
Діяльність бібліотек громади регулярно висвітлюється на сайті Старокостянтинівська централізована бібліотечна система (http://starlibrari.at.ua), блозі Старокостянтинівська централізована бібліотечна система (https://kniga65.blogspot.com), сторінках у Фейсбук(https://www.facebook.com/profile.php?id=100014923188201), «Міські бібліотеки Старокостянтинова» (https//www.facebook.com/starkonditu/.
Сільські бібліотеки мають 8 власних сайтів. Це бібліотеки сіл: Веснянка,  Воронківці, Григорівка, Лажева, Огіївці, Радківці, Баглаї, Великий Чернятин. 
Мають сторінки в мережі Фейсбук 13 бібліотек сіл: Губча, Грибенинка,  Григорівка, Капустин, Радківці, Росолівці, Великі Мацевичі, Капустин,  Веснянка, Воронківці, Стецьки, Великий Чернятин, Самчики.
Методичне керівництво бібліотеками системи здійснює центральна бібліотека. У 2021 році проводилися заходи з підвищення кваліфікації бібліотечних працівників:
Семінар «Організація діяльності бібліотек в сучасних умовах»(лютий).
Методичні дні:
«Бібліотеки системи: підсумки роботи і здобутки за 2020 рік»(січень)
«Бібліотечний простір для громади»(березень)
«Вижити в мережі: інформаційна безпека для всіх»(квітень)
«В діловий кейс бібліотекаря» (травень)
«Інтеграція у віртуальний простір як складова успіху сучасної бібліотеки»(липень).
 Виробничу нараду(червень).
Курс професійної адаптації «Школа починаючого бібліотекаря»(с. Великі Мацевичі, с. Огіївці)
 «Бібліотечний репетитор» (система one-on-one);
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"Електронна пошта у смартфоні: швидко, зручно, доступно" (с. Красносілка);
Проведено тренінги:
«Бібліотеки в віртуальному просторі. Просуваємося інтерактивно»( с. Радківці);
«Бібліотека – партнер проєкту з цифрової грамотності населення»;
«Коротко про головне. Вивчення комп’ютерних додатків, що полегшують бібліотечну роботу»(с. Лажева);
«Ознайомлення з ОС Linux ubuntu» для працівників центральної бібліотеки;
«Навчаємо, щоб навчати відвідувачів» (опрацювання цифрової платформи Дія), с. Капустин;
«Встановлення ПК та підключення до мережі Інтернет», які отримали комп’ютерну техніку в бібліотеки завдяки благодійній програмі «Підтримка та розвиток бібліотек та освіти в Україні» і проєкту Міністерства цифрової трансформації - "Дія. Цифрова освіта"(с. Іршики, Красносілка, Пашківці, Попівці);
«Вдосконалюємо сайт бібліотеки» (Огіївська сільська бібліотека);
«Створюємо сайт  Великочернятинської сільської бібліотеки».
В рамках безперервної бібліотечної освіти проведено:
навчання фахівців за онлайн курсом УБА «Бібліотека – відкритий публічний простір» на платформі ВУМ  та інших;
онлайн-тренінг «Онлайнове сьогодення»: особливості дистанційної роботи (для бібліотечних працівників системи.);
вебінар «Онлайн-платформи для комунікації з читачами" (для сільських бібліотекарів);
«Навіщо нам соцмережі?»: фейсбучні дискусії.
     Працівники методичного відділу ЦБС  відслідковували оголошені гранти та проєкти на платформах «Громадський простір», «ГУРТ»,  «House of Europe» тощо та прийняли участь у проєкті «Інфраструктурні гранти 2» від «House of Europe». Перемоги заявка на участь у проєкті не отримала, але виконавці переконані, що отримали певний досвід та мають сформовану ідею для участі в інших проєктах.
За звітний період методичним відділом здійснено 25 виїздів до сільських бібліотек.
Робота в ринкових умовах вимагає від бібліотек громади пошуку шляхів позабюджетного фінансування, розширення платних послуг. Найбільш затребувані платні послуги – це видача документів із фондів бібліотек, придбаних за кошти, одержані від господарської діяльності, ксерокопіювання документів, комп’ютерний набір. На 1 грудня 2021 року надано платних послуг на суму 11503 грн (центральна бібліотека – 10537 грн, бібліотека для дітей – 966 грн).
Матеріально-технічна база.
Комп’ютеризовано 16 бібліотек (центральна бібліотека, дитяча бібліотека, бібліотеки сіл Баглаї, Великий Чернятин, Веснянка, Воронківці, 
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Григорівка, Губча, Іршики, Красносілка, Лажева, Огіївці, Пашківці, Попівці, Радківці, Росолівці).
 Відсутня комп’ютерна техніка у 11 сільських бібліотеках (Грибенинка, Капустин, Малий Чернятин, Пеньки, Решнівка, Самчики, Сахнівці, Стецьки, Бутівці, Великі Мацевичі, Волиця Керекешина).
16 бібліотек підключено до мережі Інтернет, з них 14 сільських бібліотек. Відсутній доступ до Інтернету в 11 сільських бібліотеках (Грибенинка, Капустин, Малий Чернятин, Пеньки, Решнівка, Самчики, Сахнівці, Стецьки, Бутівці, Великі Мацевичі, Волиця Керекешина). 
Опалюється 13 бібліотечних закладів (центральна бібліотека, бібліотека для дітей, Волиця Керекешина, Веснянка, Грибенинка, Капустин, Красносілка, Огіївці, Пашківці, Попівці, Радківці, Самчики, Сахнівці), з них 11 -  сільських.
Потребують проведення опалення 14 сільських бібліотек (Баглаї,  Бутівці, Великі Мацевичі, Великий Чернятин, Воронківці, Григорівка, Губча, Іршики,  Лажева, Пеньки, Малий Чернятин, Решнівка, Росолівці, Стецьки).
        Потребують поточного ремонту 8 сільських бібліотек (Бутівці, Волиця - Керекешина, Веснянка, Грибенинка, Губча, Малий Чернятин, Росолівці, Самчики), бібліотеки сіл Пеньки та Григорівка потребують ремонту сходового прогону, бібліотека с. Росолівці - заміну підлоги (15 м2).
Потребує капітального ремонту бібліотека (стеля) (с. Великі Мацевичі),стеля  центральної бібліотеки (лекційна та читальна зала), бібліотека для дітей(відділ обслуговування 1-4 класів, 5-9 класів).
   	У 2021 році в центральну бібліотеку придбано:
 конференц.столи – 12 шт. на суму 9720 грн;
стільці SEVEN – 50штук на суму 32250 грн;
мольберти – 22 шт. на суму 17578 грн;
в міську бібліотеку для дітей – виставковий стенд на суму 1780 грн.




Начальник управління культурної 
політики і ресурсів виконавчого
комітету міської ради                                                        Олександр АФАНАСЬЄВ
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